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Správa železnic, státní organizace
Odbor bezpečnosti a krizového řízení
Ing., Mgr. Vladimír Abraham, MBA
Dlážděná 1003/7
110 00 Praha 1


Věc: Žádost o vydání povolení

Vážený pane řediteli, žádáme vás o vydání povolení ke vstupu do prostor Správy železnic, státní organizace, pro cizí právní subjekty bez smluvního vztahu s právem vstupu do provozované ŽDC v souladu s čl.15, písmeno b) předpisu Správy železnic Ob 1, část II.
Důvodem naší žádosti je provádění stavebních a projektových prací při realizaci staveb na železniční dopravní cestě v rozsahu celé sítě provozované železniční dopravní cesty.	Comment by Knobloch Filip, Mgr.: Uvést skutečný důvod žádosti o souhlas ke vstupu do ŽDC.
Jsme subdodavatelem několika generálních dodavatelů, vlastníme licenci na svařování kolejnic v rámci Evropské unie a práce provádíme již řadu let.	Comment by Knobloch Filip, Mgr.: Uvést případné doplňující informace.
Proto žádáme o povolení ke vstupu na dobu 2 let, tj. do 28.2.2023. Kontaktní osobou pro komunikaci určuji paní Krásná, tel. 753 951 258, e-mail krasna@seznam.cz.	Comment by Knobloch Filip, Mgr.: Uvést datum do kdy má být povolení uděleno. Maximální délka je 2 roky dle předpisu Správy železnic Ob1 díl II.	Comment by Knobloch Filip, Mgr.: Uvést kontaktní osobu, telefon a emailovou adresu.
[bookmark: _GoBack]Za realizaci našeho požadavku vám předem děkujeme.
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